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Πρόσκληση στον Οικουμενικό Πατριάρχη να 
επισκεφθεί την έδρα του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Ομάδα Εργασίας του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος (ΕΛΚ) για 
τον «Διαπολιτισμικό και Θρησκευτικό Διάλογο» επισκέφθηκε 
χτες, 20 Νοεμβρίου, τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο στο Φανάρι με πρωτοβουλία του ευρωβουλευτή 
της ΝΔ Ευάγγελου Μεϊμαράκη. Οι Ευρωπαίοι βουλευτές 
κάλεσαν τον Πατριάρχη να επισκεφθεί την έδρα του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.

Υποδεχόμενος τους ευρωβουλευτές του ΕΛΚ στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, 
«την πρώτη έδρα της παγκόσμιας Ορθόδοξης Εκκλησίας και πνευματικό κέντρο 
του Ορθόδοξου Χριστιανισμού για 17 αδιάλειπτους αιώνες», ο κ.κ. Βαρθολομαίος 
επισήμανε ότι «φέτος σηματοδοτείται ένα συμβολικό ορόσημο και μια σημαντική 
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υπενθύμιση των αρχαίων ριζών της Εκκλησίας μας της Κωνσταντινούπολης, 
καθώς ο χριστιανικός κόσμος γιορτάζει την 1700ή επέτειο από την πρώτη 
Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια, η οποία διατύπωσε το αρχικό σύμβολο της 
Πίστεως».

Υπενθύμισε επίσης ότι σε λίγες ημέρες ο Πάπας Λέων ΙΔ’, στο πρώτο του ταξίδι 
εκτός Ρώμης, θα έλθει για να τιμήσει από κοινού αυτή την επέτειο καθώς και τη 
θρονική εορτή του Αγίου Ανδρέα του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ακολουθώντας 
με αυτό τον τρόπο την παράδοση των άμεσων προκατόχων του, Πάπα Φραγκίσκου, 
Πάπα Βενέδικτου XVI και Πάπα Ιωάννη Παύλου II, οι οποίοι επισκέφθηκαν το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο πολύ σύντομα μετά την ενθρόνισή τους.

«Η επείγουσα ανάγκη για την προστασία της Δημιουργίας δεν μπορεί να 
διαχωριστεί από τη σημασία του διαλόγου. Αυτό που κάνουμε για τη Γη είναι στενά 
συνδεδεμένο με αυτό που κάνουμε για τους ανθρώπους, τόσο στο πλαίσιο των 
ανθρωπίνων δικαιωμάτων, όσο και της διεθνούς πολιτικής σε σχέση με τη 
φτώχεια, την κοινωνική δικαιοσύνη και την παγκόσμια ειρήνη» ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, ο κ.κ. Βαρθολομαίος.

«Επομένως, το όραμα και η αποστολή του Οικουμενικού Πατριαρχείου 
περιλαμβάνουν επίσης μια διαχριστιανική και διαθρησκευτική διάσταση», 
συνέχισε, «γιατί δεν υπάρχει καμία αμφιβολία στο μυαλό μας ότι, ιδιαίτερα στην 
εποχή μας, οι θρησκευτικές αρχές και αξίες βιώνουν μια τεράστια αναβίωση και 
διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στην εξασφάλιση της ειρηνικής συνύπαρξης 
μεταξύ διαφορετικών φυλών και πολιτισμών».

Στην πραγματικότητα, όπως είπε, οι θέσεις του μανιφέστο του ΕΛΚ 
αντιμετωπίζουν πολλά από τα ζητήματα που απασχολούν και την αποστολή του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, «συμπεριλαμβανομένων των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και της ελευθερίας, της αλληλεγγύης προς τους φτωχούς και τους 
άπορους, της προώθησης αξιών που σχετίζονται με την οικογένεια, την 
εκπαίδευση και την υγεία, καθώς και της προστασίας και της ένταξης των 
μεταναστών».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη, «αυτές είναι ακριβώς οι ιδέες και τα ιδανικά, που οι 
πολιτικοί πρέπει να υποστηρίζουν και να προωθούν, ειδικά σε έναν κόσμο και μια 
εποχή τόσο εύθραυστη και διχασμένη όπως οι δική μας».

Ο ευρωβουλευτής της ΝΔ, Ευάγγελος Μεϊμαράκης, από τη θέση του 
συμπροέδρου της Ομάδας Εργασίας του ΕΛΚ για τον Διαπολιτισμικό και 
Θρησκευτικό Διάλογο, ανέφερε ότι αυτή την επίσκεψη που διοργάνωσε έπεται της 



επίσκεψης στον Πάπα Λέοντα ΙΔ’. Χαρακτήρισε τη συζήτηση με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη Βαρθολομαίο ενδιαφέρουσα, όπως άλλωστε όλες οι συζητήσεις μαζί 
του, «σε μία περίοδο που θα συναντηθεί με τον Πάπα την άλλη εβδομάδα».

Σημείωσε ότι Πατριάρχης ανέφερε «πολλά ζητήματα που αυτή τη στιγμή μας 
ενδιαφέρουν πολύ περισσότερο, όπως είναι το άνοιγμα της Σχολής της Χάλκης, η 
προσέγγιση της νεότερης γενιάς, η συνεννόηση που θα έχουμε με τις άλλες 
χριστιανικές κοινότητες και όχι μόνο, αλλά και με τις άλλες θρησκείες, για να 
μπορέσουμε σε αυτή την ταραγμένη περίοδο να βρούμε εκείνες τις λύσεις που θα 
μας βοηθήσουν να ζήσουμε με ειρήνη και κοινωνική δικαιοσύνη και ανάπτυξη».

Ο κ. Μεϊμαράκης σημείωσε ακόμη ότι το Ευρωπαϊκό Λαϊκό Κόμμα ενδιαφέρεται 
για τις απόψεις της Εκκλησίας σε ζητήματα κοινωνικά. «Πολιτική και Εκκλησία 
δεν πρέπει να μπλέκουν, όμως πρέπει να γνωρίζουμε τις απόψεις της Εκκλησίας 
για τα κοινωνικά ζητήματα» είπε, όπως είναι η άποψή της για την πράσινη 
ανάπτυξη, για το μεταναστευτικό, για τις ισότιμες σχέσεις, για την κοινωνική 
δικαιοσύνη, για τη στέγαση και όλα εκείνα τα οποία μας απασχολούν σήμερα και 
μπορούν να συμβάλλουν με τις απόψεις τους στην καλύτερη λύση των θεμάτων 
αυτών.

Η συμπρόεδρος της Ομάδας Εργασίας -μαζί με τον κ. Μεϊμαράκη- ευρωβουλευτής 
Ζελιάνα Ζόβκο από την Κροατία, χαρακτήρισε πολύ εντυπωσιακή την επίσκεψη 
και την ομιλία του Πατριάρχη Βαρθολομαίου και τα μηνύματα που άκουσαν οι 
ευρωβουλευτές την παραμονή της επίσκεψης του Πάπα Λέοντα στην 
Κωνσταντινούπολη.

«Πιστεύω ότι ο εορτασμός της επετείου της Νίκαιας είναι ζωτικής σημασίας και 
για την ενότητα των χριστιανών. Στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο υποστηρίζουμε την 
ελευθερία της θρησκείας και επίσης την ελευθερία των θρησκευτικών 
μειονοτήτων και πιστεύουμε ότι, όπου υπάρχει δημοκρατία, οι θρησκευτικές 
ομάδες πρέπει να προστατεύονται, τα δικαιώματά τους πρέπει να προστατεύονται 
και αυτό είναι κάτι που ως χριστιανοδημοκράτες προσφέρουμε την πλατφόρμα για 
την προστασία της πίστης και επίσης για την προώθηση του διαλόγου μεταξύ 
θρησκευτικών ομάδων από χριστιανούς, μουσουλμάνους» ανέφερε.

Τόνισε ακόμη ότι τα μηνύματα που ακούστηκαν ήταν πολύ ενθαρρυντικά και 
δήλωσε πολύ χαρούμενη που ως συμπρόεδρος της Επιτροπής πραγματοποίησε 
αυτή την επίσκεψη.

Από την πλευρά της η ευρωβουλευτής και μέλος της Ομάδας Εργασίας Ελεονώρα 
Μελέτη σημείωσε ότι είχε τη χαρά και την τιμή να είναι μέλος αυτής της 



αποστολής, τονίζοντας πως όλοι οι ευρωβουλευτές που βρέθηκαν στο Φανάρι 
είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις και να συζητήσουν με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη «για ζητήματα τα οποία αποτελούν τις σύγχρονες προκλήσεις της 
εποχής μας και κατά πόσο η συνεργασία μας με το Οικουμενικό Πατριαρχείο θα 
μπορέσει να συμβάλλει σε μια προσπάθεια που γίνεται για τη διάδοση του 
μηνύματος της ειρηνικής συνύπαρξης, της διαθρησκευτικής συνύπαρξης και της 
σημασίας που έχει η διαιώνιση των αρχών και της πίστης μας».

Ως μέλος της Επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
συνέχισε η κ. Μελέτη, «ήθελα και αναζήτησα να μάθω πώς μπορούμε να 
στηρίξουμε την ελληνική μειονότητα που, όπως γνωρίζετε, συρρικνώνεται 
δυστυχώς, αλλά και πώς μπορούμε να στηρίξουμε και τα σχολεία της ελληνικής 
μειονότητας. Αναφερθήκαμε βέβαια και στην ευχάριστη είδηση της 
επαναλειτουργίας της Θεολογικής Σχολής της Χάλκης».

Καταλήγοντας είπε ότι η επίσκεψη στο Οικουμενικό Πατριαρχείο ήταν
«μια ιδιαίτερη εμπειρία, αρκετά συμβολική, και σε μια εποχή μάλιστα που 
χρειάζεται να παραμένουμε πιστοί και να υπενθυμίζουμε σε όλους το πόσο 
σημαντικό είναι να εστιάζουμε στις αξίες που μας ενώνουν».
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